



- ПЛАТИТЬ В БЮДЖЕТ — ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО
- ТЕМА РАЙОННОЙ РОДИТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ — ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ
- ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Вторник,  
30 марта  
1999 года  
№ 48  
(13348)

Цена свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 29 марта, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация зам. главы муниципального образования Г. М. Шуваловой о работе возглавляемой ею административной комиссии. Она, в частности, отметила, что в минувшем году по сравнению с 1997 годом общее количество дел, поступивших на рассмотрение администрации комиссии, несколько сократилось и составило 2068 дел, затрагивающих 23 статьи Административного кодекса. Больше всего — 52% — рассмотрено дел в отношении лиц без определенных занятий, 609 дел — на работающих в различных сферах деятельности, 238 дел — на пенсионеров, 18 — на учащихся и студентов. Самое большое количество дел — 1372 материала

касается различных нарушений, связанных с паспортным режимом. Всего было начислено штрафов, предъявлено исков на 21710 рублей, фактически поступила в бюджет 41 тысяча рублей (с учетом допоступлений от 1997 года). Принимая

участие в обсуждении данного вопроса, Я. Я. Богданов обратил внимание на тот факт, что в направлении дел администрации активно работают сотрудники милиции, а вот коммунальные службы администрации проявляют неоправданную сдержанность.

Затем были обсуждены другие вопросы. Главный врач РТМО М. М. Латышев проинформировал о том, что недофинансирование из бюджетов и фонда медицинского страхования обострило проблему медикаментозного обеспечения лечебного процесса. О прошедших в минувшие выходные мероприятиях — районном фестивале коллективов театрального искусства, 40-летии театра-

льного коллектива ДК АО «Завод «Сланцы», зональном турнире КВН рассказали начальник отдела культуры Н. В. Агафонова и начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту О. В. Матвеева.

Зам. главы муниципального образования Г. А. Кенюхов проинформировал об очередном заседании комиссии по неплатежам, которое состоялось 23 марта, обратив внимание руководителей муниципальных предприятий, что сегодня по новому Налоговому кодексу значительно возросли суммы штрафов, налагаемых на руководителей за несвоевременное перечисление налоговых

в конец совещания Я. Я. Богданов потребовал от руководства комбината благоустройства города принять исчерпывающие меры по уборке улиц города от снега и льда, а от ЖЭП — уборки территории города от мусора.

## Добровольцы в Югославию

По решению Высшего совета ЛДПР в региональных партийных организациях формируются отряды патриотов — добровольцев, готовых помочь братским сербскому и черногорскому народам Югославии. На базе Ленинградской областной парторганизации сформирован отдельный батальон в составе 450 человек. Командиром батальона назначен капитан 1-го ранга запаса В. В. Пашев. В состав батальона входит взвод добровольцев из г. Сланцы. Запись продолжается.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**«РАДИО ФРАНС ИНТЕРНАСИОНАЛЬ».** Начиная с воскресенья, авиация НАТО подвергает воздушным ударам не только военные инфраструктуры Сербии, но также военную технику и вооружение, что может привести к значительным потерям в рядах югославской армии.

**«ГОЛОС ГРЕЦИИ».** Греческое МИД разрабатывает предложение о перемирии в Югославии. С аналогичным предложением готовится выступить и итальянское правительство.

**РАДИО «СВОБОДА».** Представитель британского Форин офица подтвердил сообщение о том, что Сербия и Ирак заключили соглашение о взаимопомощи в отношении воздушных ударов западных союзников.

**РАДИО «ЮГОСЛАВИЯ»** более 200 генералов, адмиралов и высших офицеров болгарской армии осудили преступную агрессию НАТО против Югославии.

## Уважаемые читатели! РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ „Знамя труда“ ОБЪЯВЛЯЕТ ПОДПИСКУ

на II полугодие 1999 года

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Только с 1 по 30 апреля подписаться на II полугодие (только на 6 месяцев) можно по следующей цене:

на почте — 48 руб. 00 коп.

в киосках Сланцевского

отделения «Ленпресса» — 44 руб. 00 коп.

коллективная в редакции (не менее 10 чел.), газеты получать в редакции на коллектив — 33 руб. 60 коп.

С 1 апреля по 25 июня подписка на 1 и 3 месяца и с 1 мая по 25 июня на 6 месяцев осуществляется по следующим ценам:

на почте: на 6 месяцев — 60 руб. 00 коп.

на 3 месяца — 30 руб. 00 коп.

на 1 месяц — 10 руб. 00 коп.

в киосках Сланцевского

отделения «Ленпресса»:

на 6 месяцев — 49 руб. 80 коп.

на 3 месяца — 24 руб. 90 коп.

на 1 месяц — 8 руб. 30 коп.

коллективная в редакции (не менее 10 человек), газеты получать в редакции на коллектив:

на 6 месяцев — 38 руб. 40 коп.

на 3 месяца — 19 руб. 20 коп.

Выпуск газеты осуществляется из расчета

16 НОМЕРОВ В МЕСЯЦ.

Тем, кто вы пишет газету «Знамя труда», предоставляется возможность бесплатно публиковать ежемесячно по купону 1 объявление (для остальных — 10 руб.), при этом следует учитывать, что объявление в газете в среднем стоит 25 рублей.

Тот, кто вы пишет газету на 6 месяцев (кроме юридических лиц), получит возможность опубликовать три раза любое объявление со скидкой:

первый раз — 50%,

второй раз — 40%,

третий раз — 30%.

Тот, кто вы пишет газету на 3 месяца (кроме юридических лиц), получит возможность опубликовать два раза любое объявление со скидкой:

первый раз — 25%,

второй раз — 10%.

Подписывайтесь на газету  
«ЗНАМЯ ТРУДА»

«02» сообщает

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 45 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время за административные правонарушения привлечены к ответственности 233 человека, 137 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, 101 из них был помещен в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказан 31 человек. На дорогах города и района зарегистрировано 341 нарушение ПДД, задержаны два водителя в нетрезвом состоянии.

### ТРАГИЧЕСКАЯ ССОРА

27 марта в дежурную часть ОВД поступило сообщение о том, что в одной из квартир дома по ул. Шахтерской Славы двое мужчин нанесли друг другу ножевые ранения.

В ходе выяснения обстоятельств происшедшего, по предварительным данным, было установлено, что в тот день пострадавшие в данной квартире распивали спиртные напитки. Произошел конфликт, переросший в драку. В результате оба схватили ножи и нанесли друг другу проникающие ножевые ранения в область живота и грудной клетки. Пострадавшие были доставлены в приемный покой больницы, где один из них скончался. Второй в тяжелом состоянии помещен в реанимацию.

## Горячий телефон

2 — 17 — 85  
с 16 до 17 часов

Р. БУДЬКО: «Я послала телеграфом деньги внучке, которая отдыхала в лагере «Орленок». Спросила на почте, через какое время она получит перевод. Мне ответили, что часа через 2—3. На самом деле никаких денег внучка не получила, хотя и пробила в лагере еще 4 дня. Когда она вернулась, я пошла на почту выяснить по поводу денег, то обратно, может, через месяц».

Отвечает начальник отдела защиты прав потребителей администрации В. В. ТОКАРЬ:

— Такие обращения в наш отдел уже не единичны, когда люди предъявляют претензии к узлу Федеральной почтовой связи. Как объясняют работники районных почтовых узлов связи, подобная ситуация складывается по всей России. Мотив один — отсутствие денег в кассе получателя. Однако они не забывают взять все

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1 апреля истекает срок действующего контракта между ОАО «Ленинградсланец» и эстонскими энергетиками на поставки сланца. Первый раунд очередных переговоров, состоявшихся в конце прошлой недели, закончился безрезультатно.

Нынешней весной землемельцы района собираются проложить яровой сев на 2600 гектарах, что на 160 гектаров выше уровня прошлого года.

3 апреля в Луге состоится конференция областной организации ЛДПР. В числе делегатов — 20 сланцевчан.

По информации, полученной на пограничной заставе «Сланцы», уже около месяца в питании военнослужащих практически отсутствуют жиры.

2—4 апреля сланцевские сборные команды (мужская и женская) по настольному теннису примут участие в командном первенстве Ленинградской области в городе Сосновый Бор.

## НАШ АНОНС

31 марта на «горячем телефоне» в редакции будет дежурить начальник Сланцевского городского отдела занятости населения Л. В. НИКИТИНА.

# УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ ЛЕСОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА!

Я неоднократно, встречаясь с вами на производстве, на делянках, в аудиториях, на страницах печати, выступал в поддержку ЛПК Ленинградской области. Искренне делаю это и сейчас.

Итоги прошедшего года показали, что отрасль уверенно выходит из застоя и кризиса. Существенно сократилось число убыточных предприятий, более чем наполовину уменьшилась их задолженность по заработной плате рабочим и служащим, возросли бюджетные и иные отчисления, доля экспорта продукции достигла 45%, положительно изменилась его структура и география.

Большинство предприятий продемонстрировали устойчивость в ходе финансового кризиса августа 1998 года, а последовавшие за ним события даже усилили позиции экспортёров. Несомненно, сказалось внедрение разработанных в комитетах Правительства новых финансовых схем, целого ряда других нетрадиционных форм работы. Правительство области и Законодательное собрание уже много сделали и в дальнейшем будут делать все зависящее, чтобы обеспечить максимальную поддержку реальному производителю. Я ду-

маю — это невозможно не заметить любому серьезному лесопромышленнику.

И все же сегодня я обращаюсь к вам с настоятельным призывом оказать посильную помощь организациям социальной сферы, прежде всего народному образованию, детским дошкольным учреждениям, детским домам. В них учатся и воспитываются ваши дети и внуки, ваших рабочих и инженеров, соседей по дому, в котором вы живете.

Бюджетных средств не хватает, а мы бы все, наверное, хотели, чтобы дети так же были подготовлены к жизни, как и мальчики и девочки двух столиц. Хорошо, если это компьютерный класс, любой учебный или спортивный инвентарь, укомплектование медкабинета — всегда поможет школе. Координаторы в этой работе — наши комитет общего и профессионального образования и комитет по лесопромышленному комплексу.

Могу заверить вас, что любое доброе дело в этом направлении не остается незамеченным Правительством и будет по достоинству оценено.

**В. СЕРДЮКОВ,  
исполняющий обязанности губернатора  
Ленинградской области.**



## Прибыль оставили на развитие

При хорошей явке акционеров прошло общее собрание в АОЗТ «Осьминское», на котором были обсуждены итоги работы хозяйства за минувший год, а также рассмотрен вопрос о приведении Устава в соответствие с требованиями дня. Выступивший с докладом на собрании молодой директор П. П. Шеренков (всего 10 месяцев назад он заступил на эту должность) отметил, что прошлый год сложился для всего коллектива довольно неплохо. Прежде всего, удалось значительно увеличить продуктивность дойного стада, за счет чего получена ощущимая прибыль в общую казну. Такого не было в предыдущие четыре года. Сделан целый ряд серьезных приобретений — купили зерновой комбайн, смонтировали карусельную зерносушилку, в чем большую помощь оказала администрация МО «Сланцевский район».

Благодаря этим приобретениям возможным будет уже в текущем году значительно расширить зерновой клин. Благодаря этим приобретениям возможным будет уже в текущем году значительно расширить зерновой клин.

Подробнее рассказал П. П. Шеренков акционерам, среди которых большинство пенсионеров, и о том, каковы планы у работников общества на нынешний год и какова готовность к их реализации. В хорошем темпе ведется ремонт сельхозмашин, практически стопроцентная обеспеченность семенами, имеются на первый случай

**Т. КРЫЛОВА.**

## СТАЛ ИНВАЛИДОМ

Специальная комиссия закончила расследование несчастного случая, произошедшего 25 февраля на шахте «Ленинградская». В тот день один из рабочих — горномонтажник Ю. И. Пушкин — пытался запрыгнуть в вагон движущегося состава. Однако попытка закончилась неудачей — горномонтажник поскользнулся, упал, а его левая рука попала под колеса. Кто и в какой степени виновен в этом случае — на эти вопросы даст ответ комиссия, выводы которой в ближайшее время будут представлены руководству АО «Ленинградсланец».

**А. ЗИНОВЬЕВ.**

# ПЛАТИТЬ

Благополучие любого района напрямую зависит от состояния городского бюджета, который так или иначе пополняет каждый налогоплательщик — будь то бизнесмен, госслужащий или рабочий промышленного предприятия. Подводя итоги прошлого года, стоит признать печальный факт: по сравнению с годом предыдущим налоги и другие обязательные платежи было собрано на 18% меньше. О причинах такого положения дел, а также в целом о работе Сланцевской налоговой инспекции рассказывает ее начальник С. А. МИХАЙЛОВА:

За 1998 год в бюджетную систему поступило 83,9 тыс. рублей налогов и других обязательных платежей. По уровням бюджетов поступления составили: федеральный — 28,4 млн. руб., областной — 11,8 млн. руб., местный — 43,7 млн. рублей. 46% платежей в местный бюджет был обеспечен взаимозачетами. Однако денежные поступления в местный бюджет увеличились на 4% и составили 23,6 тыс. рублей.

Как правило, взаимозачеты лишают бюджет «живых» денег, так необходимых для обеспечения работы городского хозяйства, выплаты зарплаты. Как и кем решается вопрос о проведении взаимозачетов?

Взаимозачет в местный бюджет могло получить любое предприятие с соблюдением некоторых условий. Взаимозачеты в федеральный бюджет в прошлом году были запрещены. Но по нашему району был проведен крупный взаимозачет АО «Ленинградсланец» еще по платежам 1997 года.

Какова по району сумма недоимки за год?

На начало года недоимка составила 33,2 млн. руб. и 5,3 млн. руб. — во внебюджетные фонды. Всего в нашем районе 199 предприятий — недоимщиков, на 10 из них приходится 73% всей имеющейся задолженности. Это ОАО «Ленинградсланец», ОАО «Цесла», ООО «Химэкс», МП «Теплосеть», ГП «Сланцевский мехлесхоз» — 95 тыс. руб., ЗАО «Сланцыхлеб», СД ЗАО «Трест СЗММ», ОАО «Сланцыагропромтехника».

А есть ли те, кто исправно платят налоги?

Из 496 предприятий,

составляющих на учете, стабильно работают и в срок вносят все платежи: ОАО «Завод «Сланцы», ООО «Садолин Гарментс», ООО «Энергопром», МПП «Фармация», МП «Горэлектросеть», ТОО «Фильтр», ТОО «Цеолит», ФОАО «Ленсвязь», Сланцевский РУС.

В чем главная причина недоимки? Насколько эффективны аресты имущества недоимщиков?

Нерентабельная работа предприятий, наличие большой дебиторской задолженности; превышение кредиторской задолженности над дебиторской практически у всех промышленных предприятий делает их неплатежеспособными. Нами принимались все законные меры по снижению недоимки, предусмотренные законодательством. Для начала на комиссию по неплатежам мы вызывали руководителей предприятий — недоимщиков, вручали требования. За прошлый год было вручено 149 требований, после чего было наложено 29 арестов на имущество должников. Однако лишь десятую часть из этого удалось реализовать и направить средства в бюджет. Как показывает анализ состава имущества предприятий — недоимщиков, главной причиной, затрудняющей его реализацию, является его неликвидность.

И все же в прошлом году было реализовано имущество района на сумму 36,3 тыс. руб., ОАО «Цесла» — 18 тыс. руб., ГП «Межхозяйственный лесхоз» — 95 тыс. руб., ЗАО «Сланцыхлеб» — 1593 тыс. руб., АООТ «Мясокомбинат» — 14 тыс. руб., ЗАО «Полимер-Фаро» — 13 тыс. руб.

На законных основаниях из касс предприятий изъято 1230 тыс. рублей, выставлены

## ДЕПУТАТЫ ГОТОВЯТСЯ К СЕССИИ

На прошедшем 16 марта совещании председатели постоянных комиссий утвердили проект повестки дня двадцать третьего заседания Законодательного собрания Ленинградской области, которое состоится 30 марта в 11.00.

На предстоящей сессии депутаты предполагают рассмотреть законопроекты «О выборах губернатора Ленинградской области», «О референдуме Ленинградской области», пакет законопроектов по наделению муниципальных образований отдельными полномочиями Ленобласти (все — во втором чтении), «О физической культуре и спорте», «О правовом регулировании деятельности системы образования Ленинградской области», «О передаче объектов муниципальной собственности муниципального образования «Гатчинский район» в собственность муниципального образования «Город Коммуна» (в целом).

**Пресс-служба  
Законодательного собрания  
Ленинградской области.**

## БЕРЕГИ ЗДОРОВЬЕ

ВСЕ родители мечтают, чтобы их дети были здоровы. Это непременное условие успешной учебы, полноценной наполненной жизни. И неслучайно тема охраны и укрепления здоровья учащихся была вынесена на районную родительскую конференцию, которая состоялась на базе школы № 3. Открывая ее, начальник отдела образования Н. Н. Цухлова подчеркнула: «Мы вместе должны сделать все, чтобы сохранить здоровье детей».

А проблем, к сожалению, много. Заместитель главного врача РТМО по детскому М. В. Васильев, выступивший на конференции, привел неутешительные цифры. Из 6500 учащихся 1660 находятся на диспансерном учете. Возросла патология зрения, слуха, больше выявляется нарушений осанки, растет число заболеваний нервной и сердечно-сосудистой систем, заболеваний желудочно-кишечного тракта. Медики обнаруживают язвы желудка и двенадцатиперстной кишки уже у 8—9-летних детей. Конечно, на здоровье детей влияет социально-экономическая ситуация в обществе, снижение материального благополучия многих семей, отсутствие полноценного питания, напряженность, дис-

комфорт в семьях. Но и в этих условиях можно и нужно бороться за укрепление здоровья детей. Н. Н. Цухлова рассказала о том, что предпринимается для этого в школах.

Контроль за учебным планом, чтобы не допустить перегрузок учащихся, соблюдение санитарно-гигиенического режима, контроль за освещенностью кабинетов — все это важные моменты в охране здоровья школьников. Существенно и то, что педагоги работают в тесном контакте с медиками: во всех школах есть медицинские кабинеты, работают медсестры или фельдшеры, а в некоторых — и врачи. Немало внимания уделяется пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек. В семи образовательных учреждениях работают психологи. Но и немало проблем. Одна из них, отметила Наталья Николаевна, это организация горячего питания. Очень мало школьников получают завтраки и обеды, предпочитая им булочки с чаем. Хотя стоимость завтрака 3 рубля, обеда — 4 рубля, что посильно для большинства семей. И в решении этой проблемы Н. Н. Цухлова просила помочь родителям

## СМОЛОДУ

выделять из семейного бюджета средства, чтобы ребенок получал в школе горячее питание. Ведь рост желудочно-кишечных заболеваний напрямую связан с недостатками в питании.

Надо отметить, что на конференцию пришло много родителей — зал был полон. И слушали врачей, педагогов внимательно, после конференции подходили к М. В. Васильеву, к районному наркологу С. М. Салихову, врачу районного центра санэпиднадзора Е. Г. Никандровой, чтобы выяснить волнующие их вопросы. Задавали вопросы и Н. Н. Цухловой. Значит, есть понимание важности укрепления здоровья детей и того, что эта проблема решается общими усилиями. Хочется надеяться, что будет и реальный результат — снижение заболеваемости детей.

На конференции состоялся серьезный разговор. Но не только. Родители смогли пообщаться друг с другом, познакомиться с прекрасной выставкой различных поделок, изготовленных руками родителей и детей, посмотреть концерт, который также стал демонстрацией семейного творчества.

**Т. КРЫЛОВА.**

# В БЮДЖЕТ — ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО

но 769 инкассовых поручений на счета на общую сумму 37,7 млн. руб., погашено 5,9.

— Каковы налоговые поступления от частных предпринимателей в общем объеме всех платежей? Сколько среди них недоимщиков?

Контроль за соблюдением налогового законодательства осуществлялся за работой 1022 предпринимателей без образования юридического лица. По результатам их деятельности начислено в 1998 г. — 1315 тыс. руб., поступило — 1050 тыс. руб. или 2,4% от всех поступлений в местный бюджет. Недоимка составила 300 тыс. руб. у 125 предпринимателей. Из них на 6 предпринимателей приходится 88% недоимки. Это К. В. Ботин, М. А. Куневич, Н. В. Неустроева, А. Б. Комисаров, Д. П. Якущенко, Т. А. Зайцева.

— Есть ли реальная возможность взыскать эти суммы?

На 19 предпринимателей материалы направлены в суд для принудительного взыскания недоимки. По решению суда поступило налогов на 4 тыс. руб. Также на заседание комиссии по неплатежам приглашались 53 человека. Погашено по требованию комиссии 16 тыс. руб. недоимки.

— Одной из действенных законных мер разрешения споров с вашей службой является обращение в арбитраж. Сколько дел за прошлый год было рассмотрено в арбитраже?

В арбитражном суде было рассмотрено 3 иска налогоплательщиков к нашей инспекции (2 — от юридических лиц, 1 — от предпринимателя). Один иск удовлетворен.

Предпринимателю Т. Н. Алексеевой в иске по обжалованию решения о взыскании штрафа за невыдачу кассового чека отказано.

По искам инспекции в арбитражном суде рассмотрено 20 дел. 19 из них, касающихся взысканий подоходного налога и по результатам проверок, удовлетворено. Одно судебное решение вынесено в пользу налогоплательщика. Так, в судебном порядке не удалось признать АО «Полимер» банкротом, поскольку руководство предприятия убедило суд в том, что «Полимер» получит помощь от инвесторов. Решающую роль сыграло в этом деле поручительство за «Полимер» Правительства области.

В городском суде рассмотрено 111 исков к физическим лицам о взыскании налогов на имущество, земельного налога. 107 исков удовлетворено, 4 налогоплательщика внесли платежи до суда.

— Изменилось ли что-либо в работе с недоимщиками после введения в действие 1 части Налогового кодекса?

— Главное, о чем теперь следует помнить всем — значительно сократились сроки принудительного взыскания сумм недоимки, в том числе и путем обращения взыскания на имущество. В Кодексе указаны конкретные сроки проведения этой процедуры, за которые мы несем ответственность.

Сейчас предусмотрены штрафные санкции до 5 тысяч рублей за нарушение правил составления деклараций, за нарушение сроков постановки на учет в налоговой инспекции.

Достаточно строгие меры предусмотрены за такое нарушение, как неудержание и неуплата предприятиями подоходного налога, некоторых других видов платежей. За это предусмотрен штраф в размере 20% от неудержанной и неперечисленной суммы.

Подготовила В. ГАЛКИНА.

К сожалению, число детей, занимающихся попрошайничеством, бродяжничеством, растет. Главная причина тому — неблагополучие в семьях. Чтобы помочь ребенку, его порой необходимо «вырвать» на какое-то время из семьи, создать нормальные условия для жизни и учебы. Только детский дом, существующий в Сланцах, проблемы не решит. Крайне необходимо открыть в городе учреждение, которое могло бы оперативно оказать помощь детям разного возраста и из разных семей. И сейчас идет активная работа по открытию такого учреждения — центра «Семья». Рассказывает начальник управления социальной защиты населения Н. И. ИВАНОВА:

— Я два года «боюсь» этой идеей, и сейчас она при поддержке и содействии главы администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданова и его заместителя А. А. Хоперского начинает претворяться в жизнь. Идет активная работа по передаче на баланс нашего управления помещения и имущества гостиницы «Лучики». На базе ее и планируется открыть центр «Семья». В нем будут действовать три отделения. Первое — приемник-распределитель. Сюда будут поступать дети, что называется, с улицы. Нахождение в приемнике — от суток до 5 дней. За это время работники центра должны выяснить, откуда и чей это ребенок, что заставляет его беспризорничать, попрошайничать, найти его родителей. И после беседы с ними, если можно, попытаться вернуть ребенка в семью. Если с помощью сотрудников милиции, работников отдела образования выяснится, что родители лишены родительских прав или существуют иные причины, делающие

## Создается центр «СЕМЬЯ»

невозможным пребывание в семье, то совместно решается его дальнейшая судьба. Ребенок будет направлен в детский дом, в школу-интернат, возможно и его пребывание в центре «Семья». Мы планируем открыть стационарное отделение на 30 коек. Здесь предусмотрено проживание детей из малообеспеченных семей и детей-инвалидов. По положению, срок пребывания — до 6 месяцев. Но в некоторых ситуациях возможно, например, пребывание детей-инвалидов до 18-летнего возраста. Мама может пойти на работу, зная, что ребенок получит необходимый уход. Пребывание в стационарном отделении по путевкам, стоимость которых частично оплачиваются родителями. А в це-

лом центр «Семья» будет финансироваться из местного бюджета. Планируем, что младшие школьники, находящиеся в стационарном отделении, будут здесь и учиться. В штатах центра — педагоги, социальные работники, а также медработники. Будут созданы условия для развития детей — откроются различные кружки. Под контролем будет и их здоровье.

А третье отделение, которое мы планируем открыть в центре «Семья», — это отделение дневного пребывания для детей из семей социального риска. Цель — дать ребенку возможность выучить уроки, накормить его. Сюда дети будут приходить после школы, а уходить вечером. Пребывание в этом отделении будет бесплатным.

Да и за пребывание в стационарном отделении планируется чисто символическая плата. Сейчас разрабатывается проект постановления главы администрации МО «Сланцевский район» по открытию центра «Семья», который предусматривает систему оплаты за услуги центра. Подобные учреждения созданы в других районах области, и услуги в них частично платные.

Мы стремимся как можно оперативнее решить все организационные вопросы, чтобы центр «Семья» открылся в ближайшем будущем.

Записала  
Т. КРЫЛОВА.

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

«Скажите, кто в нашем городе занимается отловом бездомных котов, и нельзя ли сделать так, чтобы перед очередным рейдом нас, владельцев домашних животных, заранее предупреждали об этих акциях? У нас, у старых людей, единственная отрада — кошка в доме. А в начале марта большинство их исчезло. Слышали, что под утро был очередной отлов».

А. ПУСТОВАЯ,  
Лучки.  
Отвечает директор МП  
«Комбинат по благоустрой-

ству города» В. А. ПРОНИН:

— При нашем комбинате имеется специальная бригада по отлову бродячих животных, о чем большинство сланцевчан, я думаю, осведомлено по сообщениям в газете «Знамя труда». Действует она в соответствии с правилами содержания, благоустройства и обеспечения санитарного состояния территории МО «Сланцевский район», утвержденными решением администрации представителей МО «Сланцевский

район» от 22.04.1998 года. В связи с тем, что в последнее время резко возросло число заболеваний детей микроспорией, работу эту мы активизировали. Однако, учитывая любовь большей части населения к кошкам, отлавливаем и уничтожаем только тех, на которых получаем жалобы и заявки самих владельцев. Мой совет: соблюдайте правила содержания домашних животных, и ваши младшие братья будут только радовать вас своим присутствием.

## Кубок у сланцевских гимнастов

20—21 марта в нашем городе, в детско-юношеской спортивной школе состоялись соревнования на кубок Ленинградской области по спортивной гимнастике. В состязаниях приняли участие 76 юных спортсменов из двух городов — Гатчины и Сланцев. Преимущество показали сланцевские гимнасты. За некоторым исключением во всех спортивных разрядах они заняли призовые места. Так, среди мастеров спорта первыми по результатам соревнований стали О. Черняева и А. Антонов, среди кандидатов в мастера спорта — Г. Казарян, у ребят, имеющих I взрослый разряд, первые места завоевали Н. Корнева и Д. Мышин, II взрослый разряд — М. Максимова и В. Качанов, III взрослый разряд — А. Ражабов, I юношеский — К. Мельников.

Нынешний кубковый турнир состоялся благодаря поддержке областного комитета по делам молодежи, физкультуре, спорту и туризму, который предоставил грамоты и денежные призы. Непосредственно соревнованиями руководил сланцевский отдел по делам молодежи администрации МО «Сланцевский район».

На этом соревновании двух команд гимнастов не закончено. В середине апреля должно пройти очедное первенство Ленинградской области по спортивной гимнастике.

А. ЗИНОВЬЕВ.

30 марта 1999 года

## ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ „Есть за горами, за морями маленькая страна“

гроздь бананов — в синем целлофановом мешке, от птиц и для лучшего вызревания. Не сразу поняла, что раскинувшиеся красные ковры со стоящими по их краям белоснежными домиками с синей плоской крышей — это убранные поля хлопка. Уложенный в кипы урожай затянут синей пленкой. Особое впечатление от оливковых рощ. Невысокие ряды пушистых деревьев радуют глаз меняющейся зеленой окраской, от густого мягкого бархата до почти прозрачно-серебристого — так разворачиваются листики от малейшего дуновения ветерка. Людей на полях нигде не видели, но все вокруг — плоды их труда, каждая пядь обработанной земли покрыта сеткой тонких резиновых шлангов для полива. Встречаются арабские деревни, живописные белые дома с красными черепичными крышами, по большей части напоминающие маленькие виллы и дворцы, с башенками, балкончиками, веерандами. Там же ожила для нас известная фраза: «Время собирать камни...». Дело в том, что базальтовые почвы через два года впитывают камни на возделанных землях, и их надо убирать. Затем была Галилея с монастырями

и храмами, где среди многочисленных туристов мы встретили телевизионного ведущего Глеба Скородюкова и поблагодарили его за любимые программы. Мир тесен...

Побывали мы и на озере Кинерет — бесценном источнике питьевой воды. Здесь, по преданию, произошло первое явление Христа рыбакам после его воскресения. Мы осмотрели храм Десяти заповедей Господних и красивый сад вокруг него. Говорят, что река Иордан, протекая через озеро, не смешивает с ним свои воды. И мы подъезжаем к тому месту, где крестился Иисус Христос. Вдоль берега сидят паломники, поют молитвы. После этого они принимают крещение, заходя в воду прямо в черно-белых одеждах. Мы тоже омыли ноги в этой священной воде. Прямо к ногам подплывали крупные сомы, они здесь чувствуют себя в безопасности, так как их считают не годными в пищу.

ИЕРУСАЛИМ  
Скоростную трассу Тель-Авив — Иерусалим в пять полос можно проехать без

единой остановки. Но и на ней в часы «пик» образуются «пробки», которые успешнее всех преодолевают мотоциклисты. За окном зеленый цвет все настойчивее вытесняется характерным для страны бежевым, начинаются возвышенности. Иногда виднеется в горах монастырь с садами, и вдруг снова начинает преобладать зеленый цвет, хотя возвышенности продолжаются. Оказывается, существует государственная программа озеленения, и мы видим молодые рукоятные леса, покрывающие огромные горные массивы. Ближе к Иерусалиму горы обвиты серпантином террас, куда завезена земля, и там выращиваются сады и сельскохозяйственные культуры. На таких же террасах заложены сады Сахарова в год его смерти. При въезде в город надпись «Благословен поднявшийся в Иерусалим». Здесь все бурлит, кипит, слышится разноязычная речь. К каждой группе туристов устремляется стайка арабских

(Окончание на 4-й стр.).

# „Есть за горами, за морями маленькая страна“

(Начало на 3-й стр.).

мальчишеским, предлагая что-нибудь купить. Вскоре мы выходим к маленькой древней улочке и начинаем по ней восхождение на Голгофу. Каждый паломник прикладывает ладонь к святому месту на стене, где Иисус Христос оперся рукой во время своего многострадального пути. От множества прикосновений в камне образовалось углубление величиной с ладонь человека. Каждый из нас приложил туда и свою руку. Затем мы проходим через библейский Гевсиманский сад и вскоре оказываемся в храме Гроба Господня. Мерцают тысячи свечей, здесь алтари, иконы, царит особая торжественность. Мы освящаем на плащанице свои сувениры и опаляем свечи от вечного священного огня. Эти свечи — самые ценные подарки из Иерусалима.

## МЕРТВОЕ МОРЕ

В этот день мы выехали из Натаании в 6.50 утра. Дорога лежала через Тель-Авив и Иерусалим, вскоре за которым начиналась Иудейская пустыня. Я представляла пустыню унылым бескрайним морем песка, но здесь было скорее красивое зрелище: невысокие холмистые пространства бежево-коричневых тонов, окаймленные далеко сзади грядой гор. Все это было испещрено руслами высохших в это время года рек и колышами как бы застывших кратеров вулканов. Мнение многих, что это напоминает лунный пейзаж. Кроме природы — ничего вокруг. Но вот за очередным поворотом мы видим сохранившуюся для туристов стоянку бедуинов. Это огромная палатка, разделенная внутри на две половины, мужскую и женскую. Вся она устлана коврами. Здесь уютно и прохладно, хотя вокруг беспощадная жара. Недалеко паслись несколько козочек, и вальяжно возлежал белый верблюд с расшитым красным седлом. Всем хотелось рядом с ним сфотографироваться, но жара становилась уже нестерпимой, и мы радостно устремились к автобусу, где исправно работал кондиционер.

Следующая остановка — у подножья высокого плато, где когда-то располагались древние Дворцы Массада. Бережно пронеся над ущельем, вагончики подвесной дороги в два счета доставил нас на вершину. Там мы познакомились с богатой историей дворца-крепости, подивившись роскоши древних царей, сохранившимися мозаикам и предметам быта. Сверху совсем близко увидели лазурное Мертвое море. Его не зря называют

дном мира, оно лежит почти на 400 м ниже уровня мирового океана, очень глубокое и содержит 33% соли. Купающиеся в нем ощущают невесомость. Вода нащупывает глицинерин и обладает лечебными свойствами. Здесь строится санаторно-курортный комплекс, и действует всемирно известная парфюмерная фабрика Ахава, которую мы тоже посетили. Потом с удовольствием купались в этом удивительном море. Хотя там не побрызгаешься — вода не желательна для глаз. Несмотря на окружающую пустыню, на пляже везде питьевые фонтанчики и душевые установки. Еще запомнился восхитительный закат, когда солнце окрасило лежащие за морем горы Иордания в яркий розовый цвет. Такого сочетания бирюзового и розового цвета в природе я больше не видела нигде. В тех краях рано темнеет. Когда на обратном пути проезжали Иерусалим, он сверкал тысячами огней, как бриллиант на черном бархате ночи. И новогодними гирляндами бежали далеко видные дороги.

## НАТАНИЯ

Все десять дней путешествия мы жили в Натаании. Вставали рано, еще до завтрака бегали купаться. В отеле только завтракали, это был обильный «шведский стол». Затем на весь день уезжали на экскурсии и возвращались поздно вечером. Казалось, прими душ — и в постель. Но настянуло гулять. Центральная улица Натаании шла от моря в сторону рынка. Вся она состояла из кафе, магазинчиков и разных торговых рядов. По вечерам все столики выносили прямо на тротуары, и улица превращалась в одно большое кафе. Везде сияли огни, лилась музыка, журчали фонтанчики. Старики выходили посидеть на лавочках, дети катались на роликах и прыгали на большой надувной горке, которой днем не было. Всех охватывала атмосфера праздника, уходить с улицы не хотелось. Потом в отеле мы еще смотрели наши русские программы по телевизору, но недолго, чтобы утром успеть искупаться. Дорога к морю занимала не более трех минут. К нему спускалась широкая лестница. Прямо за ней начинался просторный пляж. Море не спеша катило продлговатые с белыми барашками волны. Иногда видели, что кто-то ночевал на пляже, застегнувшись в спальном мешке, со стоящей рядом сумкой.

Т. ХИТРИК,  
жительница города.

малого предпринимательства муниципального образования «Сланцевский район». Его директор И. А. Гуляева провела анкетирование приставовавших. К предпринимателям обратился также командир пограничной части подполковник М. А. Ермолов с просьбой помочь обеспечить питанием солдат срочной службы.

## Под эгидой

## КУМИ

На семинаре для предпринимателей, организованном КУМИ и состоявшемся в среду, все участники получили значительный объем информации по различным вопросам. Выступили представители и руководители отделов администрации

муниципального образования, земельного комитета, налоговой инспекции, регистрационной палаты, они ответили также на вопросы. Подробнее мы расскажем о семинаре позже.

В нашем районе начал действовать Фонд поддержки

Следующий номер газеты выйдет 2 апреля с. г.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы —  
2-16-65;

фотокорреспондент — 2-35-74;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несут рекламируемые.

Отдел внеучебной охраны

предлагает

## НОВЫЙ ВИД УСЛУГ —

хранение ценностей и личных вещей в

## В ДЕПОЗИТНЫХ ЯЧЕЙКАХ

— гарантированная надежность хранения;  
— конфиденциальность вложения-изъятия;

### СРЕДНЯЯ СТОИМОСТЬ:

— для физических лиц — до 15 рублей в сутки;  
(при наличии договора на охрану квартиры — скидка 25%),

— для юридических лиц — 600 рублей в месяц.

Количество ячеек ограничено.

**СПЕШИТЕ застраховать  
СЕБЯ от неприятностей**

За более подробной информацией обращайтесь по адресу:

ул. Чкалова, д. 9.

Телефоны: 2-29-50, 2-10-07.

Всероссийское общество «КРАСНЫЙ КРЕСТ»

Государственный медицинский  
центр «НАДЕЖДА»

г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

**Наш профессионализм  
гарантирует**

**государственная лицензия  
ЛАЗЕРНАЯ И КВАНТОВАЯ  
ТЕРАПИЯ**

Опытный врач из Петербурга поможет вам при:

ОСТЕОХОНДРОЗЕ, ЛОР-заболеваниях,  
СТЕНОКАРДИИ, ГИПERTОНИИ, АРИТМИИ,  
НЕЙРОДЕРМИТЕ, ЭНУРЕЗЕ, ПНЕВМОНИИ,  
БРОНХИТЕ, БРОНХИАЛЬНОЙ АСТМЕ,

ЯЗВЕ ЖЕЛУДКА, ЭКЗЕМЕ,  
ЗАБОЛЕВАНИИ СУСТАВОВ, ИМПОТЕНЦИИ,  
ПРОСТАТИТЕ, БЕССОННИЦЕ,  
НЕВРАЛГИИ, ПАРАДОНТОЗЕ

и многих других заболеваниях.  
ПРИ ПОМОЩИ НОВЕЙШИХ МЕТОДИК СНИМАЕМ  
ДЕПРЕССИВНОЕ СОСТОЯНИЕ, ПРИСТРАСТИЕ К  
АЛКОГОЛЮ И ТАБАКОКУРЕНИЮ.

На лечение принимаются дети.

Методики безболезненны, безопасны  
и утверждены Минздравом РФ.

ПРИЕМ ПРОВОДИТ

**Артем Николаевич  
ВАСИЛЬЕВ.**

При лечении используется оборудование,  
признанное лучшим в 1997 году.

АДРЕС ПРИЕМА: ДК горняков, 1 эт., каб. 105.  
С 29 марта по 30 апреля с 9.00 до 19.00.

Сланцевский  
ЛЕСХОЗ  
ПЕРЕНОСИТ ВРЕМЯ  
ПРОВЕДЕНИЯ  
АУКЦИОНА  
ПО ПРОДАЖЕ  
древесины на корню  
с 26.03.99 г. на  
30.04.99 г.  
Заявки принимаются  
до 28.04.99 г.  
Справки по  
телефону 2-18-04.

ВОЛОСОВСКАЯ  
инкубаторная  
СТАНЦИЯ

будет продавать  
на рынке в п. Сланцы  
бройлерных  
и яйценоских цыплят  
1 апреля 1999 года  
с 9 часов.

## Частные объявления

Продается а/м ВАЗ-21013,  
1984 г. в., капремонт двигателя.  
Элегантный синий цвет,  
мягкий салон. Тел. 3-47-19,  
2-49-02.

Утерян диплом продавца  
на имя Антоновой Ольги.  
Кто найдет, просим  
щить по телефону 2-20-24.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Пугачевич Н. М.  
Верстала Андреева О. А., печатала Пашкова А. Н.  
Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.30  
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2795. Заказ 738.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции  
НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.